

## 唱好“双城记”共建“经济圈”

# 强化“一盘棋”思维和一体化发展理念 川渝合力推动毗邻地区合作平台建设取得实效

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室获悉,近日,推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室组织召开川南渝西等5个川渝毗邻地区合作功能平台建设工作推进会。川渝5个毗邻地区平台涉及的四川自贡、泸州、内江、宜宾、资阳、遂宁,重庆大足、綦江、永川、江津、潼南、荣昌、铜梁等13个市区和万盛经开区发展改革部门及相关负责人参加会议。

会议听取了川南渝西融合发展试验区、遂潼川渝毗邻地区一体化合作功能平台建设是落实成渝地区双城经济圈建设规划纲要重点任务、持续深化川渝合作的创新举措。平台建设工作启动以来,各地立足区位优势、资源禀赋、产业基础等,协同加快编制出台建设方案,共同推动制定发展规划,扎实抓好合作事项落地落实,平台建设工作有重点、有特色、有亮点,竞相发展的良好态势加快形成。

会议强调,各地各有关部门要切实增强推动平台建设的责任感和紧迫感,进一步强化“一盘棋”思维和一体化发展理念,提高认识以更高政治站位抓落实,坚持方案规划引领突出特色亮点抓落实,坚持靶向发力突出目标导向抓落实,强化项目支撑突出建设成效抓落实,完善工作机制突出制度保障抓落实,合力推动毗邻地区合作平台建设取得实效。

本报讯(记者 李鹏飞)近日,记者从四川德阳市政务服务和大数据管理局获悉,今年以来,德阳市紧紧围绕“政务服务标准化规范化便利化”提升行动,以“前台综合受理、后台分类审批,统一窗口出件”政务服务模式为着力点,大力推进政务服务无差别综合窗口改革。

## 试点先行 力争“一窗通办”

以德阳市本级和旌阳区为全省首批“无差别综合窗口”“省内通办”试点单位为契机,召开综合窗口改革工作部署会,牵头组织32个市级相关部门充分授予无差别综合窗口受办权限,倒逼部门围绕申请条件、申报方式、受理模式、审核程序、发证方式等,对审批服务流程架构进行优化再造,大幅度减少群众办事等候、办理时限,彻底扭转过去群众办事“多窗跑、多头跑、来回跑”局面。截至目前,市县乡村四级共铺设全科无差别窗口122个。

## 同向同标 力促“全域通办”

以开展“标准化规范化便利化”提升行动为切入口,牵头组织德阳市委编办、市司法局等市级相关部门组建事项梳理下沉专班,围绕企业群众办理热门、高频事项,以最小、最细颗粒度为标准,去掉兜底条款,逐一明确事项办理要素、审核要点,实行办理事项标准化审查、规范化办理,变“通用模板”为“专属指南”,助推政务服务事项“一个标准,全域通办”。截至目前,全市共标准化梳理642个事项,累计受理4710个,办结4131个,其中,422个事项在旌阳区实现全区通办。

## 服务优化 力达“就近通办”

依托先进信息技术支撑,推进无差别综合窗口向前下移,率先在旌阳区创新推出“社工站+便民服务”,设置24小时便民自助服务厅(柜),实现便民服务“24小时不打烊”。同时,制发实施《德阳市产业功能区企业全生命周期服务实施方案》,在全市10个重点产业功能园区,以“直通车”形式开设无差别综合窗口,筛选市县114名业务骨干组建产业助理队伍,开展全程“保姆式”拎包跟跑、“管家式”帮代办的企业全生命周期服务,实现工商登记、规划审批、方案审查、施工图审查等多领域审批服务事项就近“一窗受理”。

广告

## 百亩芍药花开 美景变“钱”景 ——成都市新都区军屯镇依托“鲜花经济”助力乡村振兴

□本报记者 康立维 文/图



走进军屯镇护国村,成片的芍药花争奇斗艳,竞相绽放。红色、白色、粉色、交相辉映,将田野装扮得妖娆迷

人。芍药,素有“花中宰相”的美称,被誉为“中国六大名花之一”,是极为美丽的观赏植物,更是一味重要的中药材。

4月中旬,正值芍药花盛开时节,军屯镇护国村的百亩芍药渐次开放,遍地姹紫嫣红。这样的美景吸引了许多慕名而来的客人在此驻足游玩,拍照赏花发抖音,置身芍药花海,让人流连忘返,同时为乡村振兴、村民致富找到了新路径。

近年来,新都区军屯镇积极依托“鲜花经济”,推进农业与旅游业深度融合发展,形成以农兴旅、以旅促农的良性发展模式,丰富农村经济业态,促进农民增收致富,更美化了人居环境,提升了居民幸福感。

军屯镇护国村党支部书记刘春介绍:“我们结合自身实际,深思熟虑,引进了芍药种植大户和种植技术,并以此为龙头,计划利用清白江沿岸得天独厚的自然风景、天然地形地貌的条件,打造集观光、摄影、露营、民

宿、药膳、特色餐饮、老人怡养中心为一体的旅游度假景点。”

经过几年的努力,护国村芍药种植面积达100亩,种植效益日渐凸显,为村民实现人均增收4000元到6000元。

“自从村上规模化种植芍药后,不仅让环境变好了,大家看着成片的花海,心情也舒畅了许多。”谈起村里的芍药基地,军屯镇护国村6组村民庄成余很高兴,她如今在芍药基地找到了工作,有了一笔可观的收入。“以前我们都在外面打工,现在在这儿剪芍花,在家门口就可以挣钱了。”

社区变“景”区,美景变“钱”景。护国村将“花经济”做成大文章,不仅让大家拥有眼前的美好,更释放出以花为媒、以花富民的多重利好,为乡村振兴注入强劲动能。

## 投资125亿元 全球最大双甘膦生产基地落户四川广安

□王林 周琪钧 本报记者 沈仁平 文/图

4月18日,四川省广安市与四川和邦生物科技股份有限公司签订投资协议,后者将在国家级广安经开区投资125亿元,布局目前全球最大的双甘膦生产基地。该项目建成后可年产双甘膦50万吨,实现年产值约200亿元,每年为当地贡献税收约20亿元。

据了解,双甘膦是农药、医药、橡胶、电镀、染料行业中重要中间体。四川和邦生物科技股份有限公司深耕精细化工产业20余年,是目前全球双甘膦最大供应商,其双甘膦占有全球70%的市场份额。

“广安市党政部门和广安经开区是我见过最高效的团队,管理能力、合作诚意、开放勇气让我们非常感动。”四川和邦集团董事局主席贺正刚介绍,此次签约的广安项目从正式洽谈到底正式签约高效快速,再次诠释了招

商引资的“广安速度”。前期,该集团经过充分考察和综合比选研判,认为广安绿色化工产业布局与集团的投资重点高度契合,便主动与广安对接,表达投资意向,经过短时间内多轮富有成效的磋商,双方在互惠共赢、友好互信的氛围中“一拍即合、一锤定音”。

广安市相关负责人表示,能源化工是四川布局的5个万亿级支柱产业之一,也是广安致力打造的2个千亿级产业集群之一。广安经开区是环渝腹地首个国家级经开区,总规划控制面积60平方公里的新桥化工园区作为广安经开区的“区中园”,已入驻诚信化工、利尔化学等40余户绿色化工骨干企业,构建起较为完善的产业链生态。新桥化工园区是四川省《绿色化工产业培育方案》重点规划建设的示范基地,特别是今年一季度被国家八部委确定为西南

地区唯一发展农药产能的重点园区并获批全省首批合格化工园区。

近年来,广安经开区围绕绿色化工产业链延链补链强链,加快推进传统化工企业升级改造,抓住国内国际产业转移机遇招商引资,高标准高质量做好园区规划建设,推动绿色化工

产业走向规模化、集约化、高效化发展,先后获得四川省新型工业化产业示范基地、四川省首批合格化工园区、四川省重点培育的千亿级化工园区等“金字招牌”。2021年,广安经开区绿色化工产业同比增长49.6%,呈现出强劲的发展势头。

## 守护百年初心 西铁城 2022年全球新品发布会

时间的尽头是未来,而人类的未来又在何处?向前看,可观测宇宙138亿光年,向回望,地球年龄150亿年,人类有史五千载;与时间为伴的西铁城,亦走过百年历史。在这漫长又巨大的时间洪流里,我们,应该如何看待“当下”,又应该以何为凭?

时间的本质是什么?对人类而言,珍视的又是什么?百年来,西铁城经历无数次的自我诘问。然而在当下全球都在经历挑战的世界中,我们希望借这场线上发布会,向世界传递的我们的坚持、思考和回答。

我们是世界的公民,我们为“成为全世界人们所亲近和喜爱的品牌”而生,我们一直致力于更美好的未来。西铁城自诞生起秉持的初心与信念,希望守护的是人们的每一个“当下”,以及透过当下通向人类的美好未来。环保,不是流行和潮流,是与世界每个人息息相关的人类的未来,是西铁城一百多年以来融入基因的每一次技术突破和工艺升级时播撒的种子,生生不息、呵护至今的可持续发展之树:我们以替代一次性电池的光动能技术为本,

挑战时间精度与运行时长的极限;从自然中选取了钛金属锻造造成亲和肌肤、兼具轻盈和坚固的舒博™钛材料,降低耗损地球资源和损害环境的设计。西铁城从未放弃思考任何有利于环境的可能性,我们搭建线上空间“时间之城(Timeless City)”进行更加低耗损的形式进行发布与沟通。在“时间之城”中,我们打造了可以感受四时变化、欣赏草长莺飞的自然感空间,表达自然是人类最终归处、人类本真所在的理念。

对自然的信念,让我们收获了来自自然的灵感馈赠——西铁城的制表技术,与自然、文化、社会之美的融合:我们既复刻经典,又审视潮流;既探索自然,又追问人文。我们希望在每一款新产品中,向用户传递,我们的产品并非是经过一般意义上的研发设计出来的,而是西铁城关于当下与未来、人类与环境、技术与文化的思考。

首先是对我们自己的思考:The CITIZEN/鹰爵系列,不间断追求突破与尝试自己。AQ6110-10L,

这款清澈深邃的“日本蓝”腕表,是西铁城第一次在表盘中使用手染靛蓝和纸,搭载了年精度±1秒的高精度光动能机芯Calibre 0100。和纸优越的透光性,和在自然光下的呈现的绚丽纹理,不仅进一步放大Calibre 0100的机芯性能,更带来温和又坚定的气质,正如鹰爵象征的西铁城的双重理想:于用户是一种长久的贴心陪伴;于自身是始终向前,追求理想的执着与远见。

其次是对我们人类应以何种姿态生活,如何感受自然之美的思考:花语风吟·胧月系列十周年纪念款。西铁城结合仿生学概念,从大自然中汲取到关于色彩与美的灵感。自然界那些超乎寻常的色彩,比如大蓝闪蝶与吉丁虫的翅膀,并非色素着色,而是一种叫做“结构色”的光学现象。这驱使西铁城思考不必使用人工色素,就能展现自然神奇之美的方法。我们尝试在表盘中加入结构色墨水,开发出在光的不同照射角度下,呈现不同色彩的表盘。

实验室培育钻石、回收物中提取纤维织成的织纹表带,创造出不伤害和损耗环境的安心与精致。来自自然的光,是动力,亦是美之本身。再有是对我们所在的这个星球,人类与其他生灵关系的思考:专业运动系列 PROMASTER,光动能200米潜水表,他的灵感源于充满生命力的蓝色海洋中游弋的濒临灭绝的鲸鲨。与性情温和的鲸鲨相遇,是每个潜水者梦寐以求的巅峰幸运时刻。

最后是对我们拥有的力量、技术生命的思考:搭载高精度机械机芯Caliber 0200的限量款机械表,及全新的潜水机械表、时尚运动风格的Series 8系列。搭载Caliber 0200机芯的The CITIZEN/鹰爵系列,灵感来自运用多层工艺的甲胄,表盘以电镀金属工艺,展现出甲胄凹凸的质感,这款全球限量90枚的腕表,是对传统文化的重要演绎和继承。如果说PROMASTER机械潜水表,是对西铁城史上那块爬满藤蔓的著名“潜水表”的致敬;那么时尚跃动、满足现代日常生活的Series 8系列,就是对机械机芯的发扬继承。机械机芯这一西铁城由来已久

(左)The CITIZEN/鹰爵系列 AQ6110-10L 年精度±1秒  
(右)The CITIZEN/鹰爵系列 AQ4091-56M 年精度±5秒

的技术,随着时间的推移焕发出全新的姿态与活力,这是时间告诉我们,珍惜过去的、已经拥有的,技术的生命,可能超越你的想象。

人类的归处是自然,未来的起点是现在。西铁城相信,既然已经看

到未来,不管力量有多微弱,不管挑战如何巨大,定心正念,回顾“我”,过好每一个“此刻”,时间就会为你照亮未来的方向,将所有的当下,变成明日之果。因为,Better Starts Now。李华

**四川德阳市“无差别综合窗口”改革  
实现群众办事“一窗通办”**